
チャイルドシートの使用実態に関するアンケート調査結果

調　査　期　間： 2013年3月22日～26日
調　査　方　法： リサーチ会社によるウェブアンケート
調　査　対　象： 小学生（6歳～12歳）を乗せて運転する機会のある自動車ユーザー
有効回答者数： 4,888名

・構成比は小数点第２位を四捨五入して表示していますので、合計が100.0にならない場合があります。
・複数回答が可能な設問では、構成比の合計が100.0を超える場合があります。

〔回答者属性〕

〔子どもの属性〕

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上

120cm未満

16.2%

120cm以上130cm未満

30.1%
130cm以上140cm未満

23.4%

140cm以上

150cm未満

16.2%

150cm以

上

9.2%

男性

55.6%
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44.4%

北海道

4.6% 東北地方

8.6%

関東地方

27.6%

中部地方
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近畿地方

13.3%

中国地方

6.8%

四国地方

3.5% 九州地方

12.7%

6歳

9.8%

7歳

18.8%

8歳

17.0%
9歳
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10歳

14.9%

11歳

13.8%

12歳

12.4%

18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%

35才～39才

26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%

50才～54才

5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%
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生後から現在までチャイルドシー

トはまったく使用していない 

1.4% 

以前はチャイルドシートを使用し

ていたが、子どもが6歳になる前

にまったく使用しなくなった 

21.0% 

以前はチャイルドシートを使用し

ていたが、子どもが6歳になった

時点でまったく使用しなくなった 

18.6% 

以前はチャイルドシートを使用し

ていたが、子どもが小学生になっ

た時点でまったく使用しなくなった 

34.0% 

以前は幼児用チャイルドシートを

使用していたが、現在は学童用

チャイルドシートを使用している

(または幼児用・学童用兼用チャ

イルドシートを継続使用している) 

21.9% 

その他 

3.2% 
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52.8%

女子
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100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上
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16.2%
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23.4%

140cm以上

150cm未満

16.2%
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上
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4.6% 東北地方

8.6%
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27.6%
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17.0%
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12歳
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18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%

35才～39才

26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%

50才～54才

5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

【Ｑ１】 お子様を乗せて運転する場合のチャイルドシートの使用状況について、当てはまるものを一つお選びください。 (n=4,888) 
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「その他」の主な内容
・チャイルドシートが必要だった時期には車を持っていなかったから
・チャイルドシートが必要だった時期には車に乗せなかったから
・古い車なのでシートベルトがなく取り付けできなかったから
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【Ｑ２】 Ｑ１で「生後から現在までチャイルドシートはまったく使用していない」とお答えの方に伺います。チャイルドシートを使用しなかっ

た理由は何ですか。当てはまるものをいくつでもお選びください。 (n=67) 

6.1  

13.6  

13.6  

10.4  

0.0  

12.8  

10.5  

13.0  

25.6  

3.0  

9.6  

0.0  

13.8  

12.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

チャイルドシートの使用が義務づけであることを知らなかったから 

チャイルドシートの使用が義務づけであることは知っていたが、罰則がないと聞いていたから 

チャイルドシートを取り付けたかったが、購入する経済的余裕がなかったから 

座席の構造上、チャイルドシートを固定することが困難だったから 

チャイルドシートの取り付け作業が難しそうだったから 

チャイルドシートを取り付けるとその席に他の人が乗車できなくなり、何かと不便だから 

後席は比較的安全だと思うから 

大人用のシートベルトで十分だと思っていたから 

近距離しか乗らないから 

病気や障害等の身体的理由により使用が困難・不適当だったから 

子どもが嫌がったからまたは嫌がると思ったから 

何となく面倒に思えたから 

あまり意識したことがなかった 

その他 
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52.8%
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47.2%

100cm未満
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8.6%

関東地方

27.6%
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【Ｑ３】 Ｑ１で「生後から現在までチャイルドシートはまったく使用していない」以外の回答をされた方にお聞きします。チャイルドシート

の購入や取り付けに際して主導的な役割を果たしたのはどなたですか。もっとも当てはまるものを一つお選びください。 (n=4,821) 

あなたご自身 
53.6% 

あなたの配偶者 
24.1% 

あなたご自身と配偶者の

両方 
18.1% 

子どもの祖父母 
0.8% 

その他の親族 
1.4% 

友人・知人 
0.2% 特にいない 

1.2% 

その他 
0.5% 

（カー用品店の販売員等） 
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「その他」の主な内容
・シートベルトがないクルマを購入したから
・面倒だったから
・いつの間にか、何となく

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上

120cm未満

16.2%
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30.1%
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23.4%

140cm以上
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上
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男性
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北海道
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27.6%
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22.8%
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13.3%

中国地方

6.8%
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3.5% 九州地方
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7歳
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8歳
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18才～

19才

0.0%
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30才～34才
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55才～59才
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60才以上

5.2%

【Ｑ４】 Ｑ１で「以前はチャイルドシートを使用していたが、子どもが６歳になる前にまったく使用しなくなった」と答えた方にお聞きします。

お子様が６歳になる前にチャイルドシートの使用をやめた理由は何ですか。当てはまるものをいくつでもお選びください。 (n=1,024) 

15.4  

7.8  

44.2  

31.4  

7.8  

10.4  

28.5  

0.0  

4.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

チャイルドシートの使用が6歳になるまでは義務づけであることを知らなかったから 

チャイルドシートの使用が義務づけであることは知っていたが、罰則がないと聞いていたから 

チャイルドシートが子どもの体格に合わなくなったら使用をやめてもいいと思っていたから 

大人用のシートベルトで十分だと思っていたから 

子どもに年下のきょうだいができ、座席スペースの関係で全員分のチャイルドシートを付ける

ことができなくなったから 

子どもに年下のきょうだいができ、下の子にチャイルドシートを使用させるようにしたから 

子どもが嫌がるようになったから 

病気や障害等の身体的理由により使用が困難・不適当になったから 

その他 
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「その他」の主な内容
・車を買い換えたから
・友人にあげた
・車が小さいので狭く使い勝手が悪いから
・座りごこちが悪そうで、直接シートに座った方が安全だと思ったから

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上
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16.2%
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30.1%
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27.6%
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6.8%

四国地方

3.5% 九州地方
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7歳
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55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

【Ｑ５】 Ｑ１で「以前はチャイルドシートを使用していたが、子どもが６歳になった時点でまったく使用しなくなった」または「以前はチャイ

ルドシートを使用していたが、子どもが小学生になった時点でまったく使用しなくなった」と答えた方にお聞きします。お子様が６歳に

なった時点または小学生になった時点でチャイルドシートの使用をやめた理由は何ですか。当てはまるものをいくつでもお選びください。 

(n=2,569) 

33.2  

8.0  

13.6  

59.2  

32.9  

4.7  

8.1  

13.2  

0.2  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

6歳になったら法令上の義務がなくなるから 

6歳になったらチャイルドシートを卒業するものだと思っていたから 

小学生になったらチャイルドシートを卒業するものだと思っていたから 

子どもの体格が大きくなったから 

大人用のシートベルトで十分だと思っていたから 

子どもに年下のきょうだいができ、座席スペースの関係で全員分のチャイルドシートを付ける

ことができなくなったから 

子どもに年下のきょうだいができ、下の子にチャイルドシートを使用させるようにしたから 

子どもが嫌がるようになったから 

病気や障害等の身体的理由により使用が困難・不適当になったから 

その他 
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「その他」の主な内容
・子どもが眠ったときに頭や体をホールドしてくれ、子どもも楽だから
・シートベルトをつける習慣を身に付けさせたいから
・ジュニアシートは取り付けが楽だし特に邪魔にならないから
・景色がよく見えるようになるから
・子どもの命が大切なので、少しでもリスクを下げたいと思うから
・取り締まりで減点されたことがあるから
・子どもがシートベルトの必要性を感じているようだから
・子どもが障害者だから
・小学生まで義務付けだと勘違いしていたから

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%
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北海道

4.6% 東北地方

8.6%

関東地方

27.6%

中部地方

22.8%

近畿地方

13.3%

中国地方

6.8%

四国地方

3.5% 九州地方

12.7%

6歳

9.8%

7歳

18.8%

8歳

17.0%
9歳

13.2%

10歳

14.9%

11歳

13.8%

12歳

12.4%

18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%
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26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%
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5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

【Ｑ６】 Ｑ１で「以前は幼児用チャイルドシートを使用していたが、現在は学童用チャイルドシートを使用している（または幼児用・学童用

兼用チャイルドシートを継続使用している）」と答えた方にお聞きします。チャイルドシートの使用を継続している理由は何ですか。当て

はまるものをいくつでもお選びください。 (n=1,072) 

68.4  

10.0  

6.9  

37.6  

12.4  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

今の体格では大人用のシートベルトが合わないと思うから 

大人用シートベルトを着用させて危険を感じたことがあるから 

子どもがチャイルドシートに座りたがるから 

6歳を過ぎても体が小さいうちはチャイルドシートを使う方がよいと聞いていたから 

なんとなくそのまま使用し続けている 

その他 
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「その他」の主な内容
・チャイルドシートを使用していたが、自分でベルトをはずしてしまった。
・チャイルドシートを使用していたが、窓が開いていたために体が投げ出された。
・シートベルトをしていたが、擦れて首にかすり傷ができた。
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52.8%
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47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満
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16.2%

150cm以

上
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北海道

4.6% 東北地方

8.6%

関東地方

27.6%

中部地方

22.8%

近畿地方

13.3%

中国地方

6.8%

四国地方

3.5% 九州地方

12.7%

6歳

9.8%

7歳

18.8%

8歳

17.0%
9歳

13.2%

10歳

14.9%

11歳

13.8%

12歳

12.4%

18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%

35才～39才

26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%

50才～54才

5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

【Ｑ７】 シートベルトやチャイルドシートを適切に使用していなかったことによって、お

子様が怪我をしたり危険な目にあったりした経験がありますか。 (n=4,888) 

66.4  

9.4  

8.1  

11.7  

12.8  

7.5  

7.0  

5.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

シートベルトもチャイルドシートも使用していなかったため、ブレーキをかけたときに子どもが頭や体を

ぶつけた 

大人用シートベルトを着用していたが、ベルトが緩んだ状態だったため、ブレーキをかけたときに子ども

が頭や体をぶつけた 

大人用シートベルトを着用していたが、子どもの体がベルトから滑り抜けた 

大人用シートベルトを着用していたが、ベルトが首のあたりやおなかの上にかかり、子どもが苦痛を訴

えた 

チャイルドシートを使用していたが、取り付けが不適切だったために、ブレーキをかけたときにチャイル

ドシートが座席から外れたり浮いたりして子どもが頭や体をぶつけた 

チャイルドシートを使用していたが、ベルトが緩んだ状態だったため、ブレーキをかけたときに子どもが

ベルトから滑り抜けたりベルトが伸びたりして頭や体をぶつけた 

チャイルドシートを使用していたが、ベルトが首のあたりやおなかの上にかかり、子どもが苦痛を訴え

た 

その他 

はい 
8.4% 

 

いいえ 
91.6% 

【Ｑ８】 Ｑ７で「はい」と答えた方にお聞きします。ご自身の経験に当てはまるもの（またはご自身の経験に近いもの）をいくつでもお選

びください。 (n=410) 
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「その他」の主な内容
・ベルトが首にかからないこと。
・ベルトが肩に掛かるぐらい。

乗員の身長が100cm

以上であること 
7.5% 

乗員の身長が110cm

以上であること 
9.1% 

乗員の身長が120cm

以上であること 
26.6% 

乗員の身長が130cm

以上であること 
21.9% 

乗員の身長が140cm

以上であること 
21.3% 

乗員の身長が150cm

以上であること 
12.3% 

その他 
1.3% 

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上

120cm未満

16.2%

120cm以上130cm未満

30.1%
130cm以上140cm未満

23.4%

140cm以上

150cm未満

16.2%

150cm以

上

9.2%

男性

55.6%

女性

44.4%

北海道

4.6% 東北地方

8.6%

関東地方

27.6%

中部地方

22.8%

近畿地方

13.3%

中国地方

6.8%

四国地方

3.5% 九州地方

12.7%

6歳

9.8%

7歳

18.8%

8歳

17.0%
9歳

13.2%

10歳

14.9%

11歳

13.8%

12歳

12.4%

18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%

35才～39才

26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%

50才～54才

5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

はい 
61.4% 

いいえ 
38.6% 

【Ｑ10】 Ｑ９で「はい」と答えた方にお聞きします。適正とされ

ている体格は車によって異なりますが、おおむねどのような基

準だと思いますか。 (n=2,999) 

【Ｑ９】 大人用シートベルトを適正に着用するためには、乗員の体格

（身長など）が一定の基準に達していなければならないことを知って

いましたか。 (n=4,888) 
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「その他」の主な内容
・自治体等がチャイルドシートの購入補助や無償貸し出しを行う。
・自動車に標準装備する（ビルトインタイプ等）。
・子どもから大人まで対応できる座席やベルトを開発する。
・チャイルドシートを小型化し取り付けやすくする。
・子どもが嫌がらないチャイルドシートを作る。
・チャイルドシートのリサイクルを進める。
・使用しなかった時の事故例を教える、子ども自身に未使用の危険性を疑似体験させる。
・親が車に乗せるたびにしつける。
・祖父母への啓発を行う。
・自己責任でよい。

男子

52.8%

女子

47.2%

100cm未満

0.4% 100cm以上110cm未満

4.4%

110cm以上

120cm未満

16.2%

120cm以上130cm未満

30.1%
130cm以上140cm未満

23.4%

140cm以上

150cm未満

16.2%

150cm以

上

9.2%

男性

55.6%

女性

44.4%

北海道

4.6% 東北地方

8.6%

関東地方

27.6%

中部地方

22.8%

近畿地方

13.3%

中国地方

6.8%

四国地方

3.5% 九州地方

12.7%

6歳

9.8%

7歳

18.8%

8歳

17.0%
9歳

13.2%

10歳

14.9%

11歳

13.8%

12歳

12.4%

18才～

19才

0.0%

20才～24才

0.1%

25才～29才

1.1%

30才～34才

8.0%

35才～39才

26.7%

40才～44才

33.7%

45才～49才

18.2%

50才～54才

5.5%

55才～59才

1.4%

60才以上

5.2%

31.1  

45.8  

16.5  

20.9  

34.7  

46.0  

29.7  

28.3  

6.7  

3.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ドライバーに対する啓発キャンペーンや講習を実施する 

学校・幼稚園等の教育機関を通じて啓発を行う 

産婦人科や保健所を通じて啓発を行う 

広報を積極的に行う 

チャイルドシートの構造を工夫して取扱いを容易にする 

チャイルドシートの値段を下げる 

使用義務違反に対して罰則を適用するなど、取締りを強化する 

道路交通法を改正し、大人用シートベルトが安全に着用できる体格になるまでチャ

イルドシートの使用を義務付ける 

特に効果的な方法は思い浮かばない 

その他 

【Ｑ11】 チャイルドシートの使用を推進するためには、どのような方法が効果的だと思いますか。当てはまるものをいくつでもお選び

ください。 (n=4,888) 
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